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Der 20. Steiermark-Frühling in Wien ist eröffnet

Herzliche Stimmung mit vielen zufriedenen Gästen – und Frühlingswetterglück: Das ist die Bilanz der heutigen Eröffnung des 20. Steiermark Frühlings in Wien.  Wirtschaftslandesrat Dr. Christian Buchmann, Landeshauptmann Hermann Schützenhöfer,  Bürgermeister Dr. Michael Häupl und Bundesminister DI Andrä Rupprechter machten auf der Bühne symbolisch eine Urlaubsreise durch die Steiermark, nachdem Modedesignerin Lena Hoschek, Chocolatier Josef Zotter und Innungsmeister Erich Handl eine 1 m große und 28 kg schwer Geburtstagstorte vorbereitet hatten, die Bundespräsident Dr. Heinz Fischer zum Abschluss mit einem 20er verzierte. 

Natürlich durfte auch der traditionelle Gösser Bieranstich mit Bernhard Mitteröcker von der  BrauUnion, Skilegende Hans Knauss und Franz Perhab von der Wirtschaftskammer Steiermark nicht fehlen. 

Besonders stimmungsvoll wurde es  nach dem offiziellen Teil, als die Stoakogler – langjährige Freunde des Steiermark-Frühlings – für einen kurzen Auftritt aus ihrem Ruhestand zurückkehrten und Geburtstagsständchen zum Besten gaben. 
Zahlreiche Gäste aus der Politik, Wirtschaft, Landwirtschaft, Kultur und ein voller Rathausplatz genossen diesen Auftakt.  

„Die Steiermark ist das Urlaubsland Nummer 1 bei den Wienerinnen und Wienern. Mit dem Steiermark-Frühling wollen wir unseren Wiener Gästen für ihre Treue danken und gleichzeitig jenen Lust machen, in die Steiermark zu kommen, die das Grüne Herz Österreichs noch nicht als Urlaubsland entdeckt haben“, so Landesrat Christian Buchmann bei der Eröffnung.

„Ab jetzt heißt es vier Tage lang: steirisches Lebensgefühl und herzliche Gastfreundschaft, Köstlichkeiten aus allen Regionen, hochwertiges Handwerk und natürliche viele frische Urlaubsideen, auf die die zahlreichen Picknick-Möglichkeiten im Steiermark-Dorf ordentlich Gusto machen. 1.500 Steirer sind Botschafter des Steiermark-Urlaubs in Wien“, erläutert Erich Neuhold, GF von Steiermark Tourismus.  
Der für heute geplante Stammtisch wurde wegen der schlechten Wetterprognosen (die dann zum Glück doch nicht eintrafen) auf morgen Freitag von 12 bis 15 Uhr verschoben. Jede Region hat in den vergangenen Wochen ihre Wiener Gäste zu einem Stammtisch quer über den Rathausplatz eingeladen und sich hierfür etwas Besonderes überlegt. Zum Beispiel in der Oststeiermark warten Kostproben eines rekordverdächtigen 30m langer Apfelstrudel auf die 1.000 erwarteten Gäste. Die steirischen Gastgeber wollen so den Urlaubsgästen, die oft seit vielen, vielen Jahren die Regionen besuchen, danken. 

Das Fest 2016: www.steiermark.com/wien  Ausblick auf die kommenden Tage
STEIRER-MARKT: ALLES, WAS DAS HERZ BEGEHRT 

Von Herzseifen, über ein veganes Ledertascherl bis zum Ölbaron-Kernölhut und den Jubiläumsprodukten wie Wein, Kernöl und Schilpaniér oder aber auch „Grüße aus der Steiermark“ – eine neue Schokoladekreation aus dem Hause Zotter. 
FRÜHLINGSZEIT IST PICKNICKZEIT

Im Grünen Herzen Österreich lässt es sich besonders gut picknicken. Einige Kostproben gibt es bereits am Wiener Rathausplatz. Am Freitag (15.4.) serviert beispielsweise der Picknickbutler Köstliches aus den Regionen. Am Freitag und Samstag werden die Decken im Strohherz vor der Bühne ausgebreitet. Die schönsten Picknickideen in der Steiermark finden Sie hier: www.steiermark.com/picknick.

STEIERMARK-FRÜHLING FÜR FAMILIEN
Beim Steiermark-Frühling sind die Kleinen ganz groß. Besonders am Samstag geht es im Familienland Steiermark im Rathauspark rund. Ein Kletterturm sowie Allerlei zum Spielen und Basteln lassen bestimmt keine Langeweile aufkommen. Am Samstag und Sonntag um 14 Uhr wird das Kuddelmuddel Theater für lustige Stimmung sorgen.

Fotos anbei & Fotolink
Bild_quer: Die Geburtstagstorte ist fertig. v.l.n.r. Chocolatier Josef Zotter, Landtagspräs. Manuela Khom, Staatssekretärin Mag. Sonja Steßl, BP Dr. Heinz Fischer, BGM Dr. Michael Häupl, LH Hermann Schützenhöfer, LR Dr. Christian Buchmann, Modedesignerin Lena Hoschek, Landtagspräs. Bettina Vollath, BM Andrä Rupprechter, Stmk. Tourismus GF Erich Neuhold, Innungsmeister Erich Handl. 
Bild_hoch:  Der 20. Steiermark-Frühling kann beginnen.v.l.n.r. Chocolatier Josef Zotter, BP Dr. Heinz Fischer, BGM Dr. Michael Häupl, Stmk. Tourismus GF Erich Neuhold, LH Hermann Schützenhöfer, LR Dr. Christian Buchmann und Staatssekretärin Mag. Sonja Steßl
Alle: © Steiermark Tourismus / Jürgen Hammerschmid
Erste neue Stimmungsfotos und weitere Eröffnungsbilder hier: 
http://www.steiermarkdorf.at/de/presse/pressefotos/eroeffnung 

www.steiermark.com/wien/fotos. Presse-Infos: www.steiermark.com/wien/presse 

Organisation: Steiermark Tourismus
Projektleiter bei Steiermark Tourismus seit 20 Jahren: Alfred Herz-Digruber 
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